



精彩赛事与校园普及

运动的普及离不开赛事的举办。上海市普陀区网球协会在2023年的9月第一次举办了匹克球比赛，之后又在2024年1月成功举办了“普陀网协杯”交流赛暨迎新中外友人匹克球赛。这场比赛的网络直播观看量破百万，“匹克球的关注度如此之高，这给了我们充足的信心”。杨爱萍说。

2024年，匹克球迎来了国家级赛事。除了在河南鹤壁举行的全国锦标赛，第一届中国匹克球巡回赛（CPC）也于同年创立，共设10站比赛。当年12月，CPC1000暨匹克球全国大奖赛总决赛在上海举办，海内外180余名运动员参赛。本站赛事设有男子单打、女子单打、男子双打、混合双打四个项目，其中男子单打分为“19-35”“36-65”两个年龄组别展开角逐。赛事首先在上海体博会举办了热身赛和推广活动，吸引了大量匹克球运动爱好者到场亲身体验。

在国际上，2024年11月25日，PPA Asia（美国职业匹克球协会亚洲分会）与MLP Asia（匹克球大联盟亚洲分会）正式成立。这一举措为匹克球在亚洲的发展按下了加速键，PPA巡回赛与MLP匹克球大联盟两大标志性

赛事，将于2025年登陆亚洲。

在2025年3月的匹克球明星巡回表演赛中，两位网坛传奇阿加西和格拉芙亮相上海虹口体育馆。他们在五年前初次接触匹克球，如今深度参与到匹克球运动的推广活动中。

几年前开始在上海推广匹克球赛事的商人Jack，正计划为这座城市引入更多国际高水准赛事。他向《新民周刊》记者表示：上海已经汇聚了非常多领域的国际顶级水准体育赛事，包容开放的特色已经在全世界深入人心，因而匹克球的顶级赛事要进入中国，上海同样是落地的最好选择。

一切运动的发展都要从青少年抓起，匹克球在上海的许多高校已经开展得很红火。杨爱萍透露：普陀区网球协会于2023年在华东师范大学首次开设匹克球选修课，3个班很快爆满；2025年增加到5个班，名额也是迅速被抢光。

上海有的高校甚至已经办起了匹克球联赛：2025年3月18日，上海对外经贸大学首届匹克球俱乐部联赛开幕。当天下午，8支学院队伍近百名队员现场切磋球技，联赛持续两个月。

值得一提的是，匹克球俱乐部是该校“三元一体”课程改革最新项目。上海对外经贸大学体育健康学院党支部书记、匹克球俱乐部指导教师李永华介绍：该赛事在老师的指导下，完全由学生自我组织、自我运作管理，不仅锻炼了学生的体育能力，还培养了学生的团队协作能力，同时增加了课程的文化属性，“这和普通的体育课完全不同”。

该学院希望通过匹克球俱乐部，培养一批匹克球项目的赛事组织与运营管理人才和专业的裁判员人才。“俱乐部将围绕学校的专业特色优势和匹克球的项目载体，与社会的赛事公司以及行业协会等保持密切合作，形成课

右图：2024年5月举行的上海匹克球团体公开赛。

